
令和５年度第２回印西市学校体育施設開放運営委員会会議録 

 

開催日時 令和６年３月８日（金） 午後２時から午後３時 

開催場所 松山下公園総合体育館 会議室 

出 席 者 市村委員長、齊藤副委員長、小田委員、須藤委員、年代委員、加藤委員、

根本委員 

欠 席 者 なし 

事 務 局 スポーツ振興課 川嶋課長、近藤係長、榎本主査、鈴木主査 

傍 聴 者 ０人 

会議内容 

１．開  会     

２．議  題    

（１）学校体育施設開放事業の現状について 

 ― 事務局説明 ― 

― 質   疑 ― 

委 員  資料にあります「施設利用状況」の各学校の利用団体数(登録数)は、令和

5年度登録数の１９２団体と同数になりますか？ 

事務局  施設利用状況の値は、１団体で校庭と体育館を利用している団体はそれぞ

れ１カウント、１団体で複数校利用している場合もそれぞれ１カウントとな

るため、この表の総数は１９２より多い数値となります。 

委 員  「施設、設備の利用に関すること」に記載されている状況の「施錠忘れ」

や「ゴミの問題」等、約３分の１は前回の会議資料に記載されているものと

同様です。これは学校の管理指導員からも指導するのですか？ 

事務局  学校側から指導することもありますし、スポーツ振興課からも指導してお

ります。 

委 員  スポーツ振興課から直接注意した件数は何件ぐらいありましたか？ 

事務局  正確な総数は今お答えできませんが、学校から報告があった場合はその都

度指導させていただいており、年間にすると相当数ございます。 

委 員  同じ団体もありますか？ 

事務局  同じ団体に指導する事もあります。 

委 員  その場合は利用停止になりますか？ 

事務局  利用停止にする場合は、学校側と相談した上で、判断させていただいてお

ります。 

委 員  学校側が使用してよいとなれば、使用は継続させているのですか？ 

事務局  はい。 



委 員  実際には学校開放の利用時間は土日や夜間になるので、管理指導員の勤務

時間外となり、現実として管理しきれません。外部に委託等ご検討いただき

たい。 

事務局  管理指導員の負担を軽減できるよう、現在、教育委員会と協議させていた

だいております。 

委 員  学校施設の維持や修繕の予算も、スポーツ振興課で計上していただけない

か？ 

事務局  学校開放として予算計上しているのは、バトミントンネットやバスケット

リング等の消耗品費になります。学校施設の維持管理費については、担当し

ております教育委員会の施設管理担当へ、その旨お伝えさせていただくこと

とします。 

委 員  毎月、各学校の体育館に掲示している利用中止日を、各団体に一斉メール

送信できないか？ 

事務局  前回の要望を受けまして来年度申請分より、全ての団体のメールアドレス

をご報告いただき、緊急な中止等の連絡も連絡網を廃止しメールにて送信す

る形にさせていただきました。月々の中止連絡の方法についてはメール送信

できるか等を含め、再度検討させていただきます。 

委 員  スポーツ振興課のホームページに掲示できないのですか？ 

事務局  スポーツ振興課のホームページはありません。市のホームページになりま

す。 

委 員  市のホームページでは、探しづらいです。 

事務局  登録団体から活動状況をインターネット上に掲載する了承を得ていない

ので、現段階ではすぐにインターネット上に掲載することはできません。 

委 員  パスワードをかければいいのでは？ 

事務局  市のホームページは自由に閲覧できるのが前提です。 

 

（２）令和６年度学校体育施設開放事業について 

― 事務局説明 ― 

  ― 質   疑 ― 

委 員  印西市の人口増加に伴い、学校体育施設の登録数も増えていくと思いま

す。現在、学校施設の維持管理をしているのは、教育委員会の教育総務課

です。教育総務課は何を優先して維持管理していくかというと、子供の安

全管理上の順です。その場合、学校の駐車場のライン引きなどは後回しに

なり、教職員が行っている現状です。その予算を、スポーツ振興課で計上

できないか？ 



事務局  学校施設の維持管理費につきましては、当課で予算化するものではあり

ません。そのような要望があった旨を教育委員会にお伝えさせていただき

ますので、ご理解願います。 

   

 （３）その他 

委 員  「学校開放に関する規則」に使用できるものは、市内在住、在勤、在学

である者とありますが、その項目に「市内で活動している団体」を含め

られないか？ 

事務局  実態を確認させていただき、今後検討させていただきます。 

委 員  鍵の受け渡しを、キーボックス化にすることはできないか？ 

事務局  キーボックスの設置となりますと、施設管理を行っている教育委員会と

の協議が必要になりますので、今後も学校側の負担が極力軽減できるよ

う引き続き検討してまいります。 

 

３．閉  会 

 

以上  

 

 

令和６年３月８日に開催された、令和５年度第２回印西市学校体育施設開放運営委員

会の会議録は、事実と相違ないので、これを承認する。 

 

 

令和６年３月２７日 

 

 

署名委員   須 藤 和 子   


